Beispielberechnung flir die Besetzung von Ausschiussen und
Gremien nach d'Hondt

Anlage

Fraktion CcDhuU SPD B 90 / GRUNE FWG FDP
Mitglieder 27 13 5 4
Teiler Sitz Sitz Sitz Nr. Sitz Nr. Sitz Nr.
Nr. Nr.
1 27 1 13 3 5 8/9 5 8/9 4 12
2 13,5 2 6,5 6 25 2,5 2
3 9 4 | 4333 | 11 | 1,667 1,667 1,333
4 6,75 5 3,25 | 15
5 5,4 7 2,6
6 4,5 10 | 2,167
7 3,857 | 13 | 1,857
8 3,375 | 14 | 1,625
9 3 16
10 2,7 17
11 2,455
12 2,25
13 2,077
14 1,929
Erlauterung:

Bei der Vergabe des 8. Sitzes haben die beiden Fraktionen B 90 / GRUNE und FWG die
gleiche Hochstzahl 5, so dass uber die Vergabe dieses Platzes das Los entscheiden muss.
Der 9. Sitz wurde dann aber auf jeden Fall der beim Losentscheid Uber den 8. Sitz
unterlegenen Fraktion zufallen.



